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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE CAETITÉ, 

ESTADO DA BAHIA, REALIZADA NO DIA 05 DE MAIO DO ANO DE 2025, 

REFERENTE AO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA LEGISLATURA 2025/2028. 

Aos cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, precisamente às 

dezenove horas, na sala de sessões da Câmara de Vereadores do Município de 

Caetité, Estado da Bahia, realizou-se mais uma sessão ordinária referente ao 

primeiro período Legislativo da presente Legislatura. Havendo número legal, o 

Senhor Presidente declarou aberta a presente sessão, solicitando a leitura da ata da 

sessão anterior que depois de lida, foi colocada em votação e aprovada por todos, e 

em seguida, foi assinada pelo Senhor Primeiro Secretário, pelo Senhor Presidente e 

demais vereadores. Expediente: 1 - Projeto de Lei Nº 1140 de 29 de abril de 2025, 

do Senhor Prefeito, que cria os Componentes Municipais do Sistema Nacional 

de Segurança Alimentar e Nutricional, define os parâmetros para elaboração e 

implantação do Plano Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional e dá 

outras providências. Após a leitura foi encaminhada para a Comissão de Justiça e 

de Saúde para exarar parecer; 2 - Projeto de Lei Nº 1141 de 30 de abril de 2025, de 

autoria do Vereador Miguel Gonçalves Nogueira, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de remoção e organização de cabos e fios inativos ou em 

desuso instalados em postes no Município de Caetité e dá outras providências. 

Após a leitura foi encaminhada para a Comissão de Justiça e de Serviços Públicos, 

para os devidos pareceres; 3 - Projeto de Resolução Nº 01 de 28 de abril de 2025, 

de autoria do Vereador Miguel Gonçalves Nogueira, que dispõe sobre a 

realização de curso de formação de vereadores em início de mandato e dá 

outras providências. Em seguida, foi encaminhada para as Comissões de Justiça e 

a de Orçamento; 4 - Projeto de Resolução Nº 02 de 29 de abril de 2025, de autoria 

do Vereador Álvaro Montenegro C. de Oliveira, que concede Medalha de 

Honraria Vereador César Ladeia a Dorival Borges dos Santos (Magal Santos) e 

dá outras providências. Em seguida, foi encaminhada para a Comissão de Justiça 

para parecer; 5 - Projeto de Decreto Legislativo Nº 1011 de 30 de abril de 2025, de 

autoria do Vereador Álvaro Montenegro C. de Oliveira, que concede Título de 

Cidadão Caetiteense ao Senhor Thalisson Alves dos Santos e dá outras 

providências; 6 - Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, de 

Orçamento e Contas da Câmara de Vereadores de Caetité, referente ao Projeto de 

Lei Nº 1137 de 14 de abril de 2025, do Senhor Prefeito, que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir Crédito Especial no valor de R$ 1.000.000,00 (Um 
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milhão de reais) para fins que se especifica e dá outras providências. Em 

seguida, foi encaminhada para a ordem do dia da presente sessão; 7 - Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação da Câmara de Vereadores de Caetité, 

referente ao Projeto de Lei Nº 1126 de 10 de março de 2025, de autoria dos 

Vereadores Arual Rachid Fernandes Santos, Jairo Fraga Teixeira e Wasley 

Isaque Santos Borges, que dá denominação do Hipódromo de Maniaçu de José 

Lopes Cardoso, localizado no Distrito de Maniaçu em nosso Município, com  

Emenda Modificativa e Aditiva do Vereador Té de Nezinho ao Projeto de Lei Nº 

1126 de 10 de março de 2025, que dá denominação do Hipódromo de Maniaçu 

de José Lopes Cardoso, localizado no Distrito de Maniaçu em nosso 

Município. Após a leitura, o Senhor Vereador autor da emenda, manifestou pela 

retirada da mesma da pauta de votação. E em seguida o Senhor Presidente 

encaminhou para a ordem do dia o Projeto de Lei acima supracitado; 8 - Moção de 

Pesar de autoria do Vereador Gustavo Luiz Soares França pelo falecimento do 

Caetiteense Glaydson Eduardo de Aguiar Borges “Eduardo Aguiar” também 

conhecido popularmente como Jotinha, ocorrido em 27 de abril de 2025 na cidade 

de Caetité; 9 – Moção de Pesar de autoria do Vereador Álvaro Montenegro, do ex-

deputado Paulo Camara, ocorrido em Salvador aos 80 anos de idade; 10 - Indicação 

nº 112/2025 de autoria do Vereador Nedson Cândido da Silva, indicando ao Exmo. 

Senhor Prefeito Valtécio Aguiar, a pavimentação da Rua Radialista Normaly, 

localizada no Bairro Prisco Viana, neste Município; 11 - Indicação nº 113/2025 

de autoria do Vereador Jairo Fraga Teixeira, indicando ao Exmo. Senhor Prefeito 

Valtécio Neves Aguiar, que seja providenciada a instalação de um redutor de 

velocidade, bem como a devida sinalização viária, no entroncamento da 

BR030, na estrada da nova Unidade de Pronto Atendimento (UPA) de nossa 

Cidade; 12 - Indicação nº 114/2025 de autoria do Vereador Álvaro Montenegro C. 

de Oliveira, indicando ao Senhor Prefeito Municipal, a recuperação com 

encascalhamento das estradas que ligam as Comunidades de Cabeça da 

Onça, Pau Ferro e Pedra Grande em Santa Luzia. Após a leitura das indicações 

acima, o Senhor Presidente autorizou o encaminhamento ao Senhor Prefeito para os 

devidos fins. Na oportunidade, o Vereador Marcelinho, requereu da Mesa e 

aprovado por todos para que o Presidente do Sindicato dos Servidores 

Públicos Neli Francisco Xavier, utilizasse o espaço da Tribuna Livre, para 

esclarecer acerca da greve em pauta no Sindicato. Em seguida o Senhor Presidente 

do Sindicato subiu a Tribuna, inicialmente agradecendo à Câmara pelo espaço e 
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reforçou o compromisso do Sindicato na defesa dos Servidores Públicos de todas as 

categorias. Informou que a campanha salarial foi protocolada em 8 de janeiro de 

2025, mas não houve acordo com a gestão, que propôs um reajuste linear de 4%, 

considerado insuficiente por não cumprir o piso nacional do magistério de (6,27%) 

nem repor as perdas inflacionárias acumuladas, estimadas em 7,75%. Reafirmou 

que o sindicato não pede aumento, mas sim o cumprimento da legislação vigente. 

Após assembleia, foi deliberada paralisação com manutenção dos serviços 

essenciais. O sindicato contesta os argumentos de limitação orçamentária da 

gestão, destacando que o gasto com pessoal (46,02%) está abaixo do limite de 

alerta. Também mencionou a possibilidade de maior uso dos recursos do Fundeb e 

a previsão de aumento de arrecadação em 2025. Por fim, propôs a realização de 

audiência pública sobre o tema e reafirmou a disposição ao diálogo, com respeito às 

instituições e aos Servidores Públicos do Município. No Horário do Grande 

Expediente, usaram a Tribuna os seguintes vereadores:                                                           

O Vereador Julão parabenizou a condução respeitosa da reunião sobre os salários 

dos professores, destacando que foi ouvido como professor e legislador. Deixou 

claro que participou representando seu gabinete, não o Prefeito ou a Câmara. 

Apontou divergências entre os dados contábeis da prefeitura (82% do FUNDEB 

comprometido) e do sindicato (46%), e sugeriu uma reunião entre as contabilidades 

para esclarecimentos. Disse que a luta sindical é legítima, mesmo não sendo 

sindicalista, e que a política, quando feita com respeito, é a melhor ferramenta de 

transformação. Relatou que houve avanço com o prefeito, que demonstrou 

disposição para negociar. Mencionou a existência de cinco propostas, sendo uma 

com reajuste de 27% e o compromisso de enviar um projeto de lei sobre o plano de 

carreira. Finalizou pedindo diálogo, responsabilidade e equilíbrio entre todas as 

partes envolvidas; Vereador Miguel Nogueira cumprimentando a Casa Legislativa, 

os presentes e os servidores públicos municipais, em especial o Presidente do 

Sindicato, Neli Xavier. Justificou sua ausência na manifestação dos servidores, 

devido a outro compromisso e parabenizou a todos pela mobilização legítima. 

Reforçou que o Legislativo não tem autonomia para decidir sobre o reajuste salarial, 

mas que está sensibilizado com a causa. Destacou que buscou diálogo com o 

Prefeito, o Setor Jurídico e a Contabilidade da Prefeitura, solicitando dados e 

argumentos da administração para compreender melhor a situação e contribuir com 

o debate. Defendeu a continuidade da negociação entre Sindicato e Administração, 

acreditando que é possível uma proposta melhor do que a atual, ainda que não se 
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atinja o total reivindicado inicialmente. Chamou atenção para a necessidade de 

revisão do Plano de Cargos e Salários das categorias, especialmente diante do 

aumento constante do uso do FUNDEB (atualmente em torno de 80% para o 

magistério). Alertou que, sem ajustes, o plano pode se tornar insustentável para 

futuras gestões. Por fim, colocou seu gabinete à disposição para apoiar o diálogo e 

buscar uma solução equilibrada que atenda aos servidores sem comprometer os 

serviços prestados à população; O Vereador Rodrigo Gondim informou que 

participou da manifestação dos servidores e se posicionou contra o reajuste de 

apenas 4%, colocando-se à disposição para discutir o Plano de Cargos e Salários 

quando este chegar à Câmara. Criticou a confusão nos dados apresentados pela 

Prefeitura e Sindicato e demonstrou preocupação com a responsabilidade fiscal. 

Denunciou possíveis irregularidades em intervenções no patrimônio histórico e em 

contratações pela Prefeitura, informando que já acionou o Ministério Público. 

Também cobrou melhorias nas estradas da zona rural e criticou duramente a gestão 

da saúde, sugerindo a convocação de secretários municipais para explicações 

públicas na Câmara. O Vereador Té de Nezinho aparteou dizendo que participou 

da manifestação dos servidores e se posicionou contra o reajuste de apenas 4%, 

colocando-se à disposição para discutir o Plano de Cargos e Salários quando este 

chegar à Câmara. Criticou a confusão nos dados apresentados pela Prefeitura e 

Sindicato e demonstrou preocupação com a responsabilidade fiscal. Denunciou 

possíveis irregularidades em intervenções no patrimônio histórico e em contratações 

pela prefeitura, informando que já acionou o Ministério Público. Também cobrou 

melhorias nas estradas da zona rural, com destaque para a região produtora de 

hortifrúti, e ressaltou que o problema da má conservação das estradas é antigo, fruto 

da ausência de cascalhamento ao longo de várias gestões, não sendo 

responsabilidade exclusiva da atual administração. Por fim, criticou duramente a 

gestão da saúde e sugeriu convocar secretários municipais à Câmara para 

prestarem esclarecimentos. O Vereador Rodrigo Gondim de volta com a palavra 

criticou duramente as más condições das estradas, especialmente na zona rural 

produtora, responsabilizando a atual gestão por não ter resolvido o problema, 

mesmo após quase cinco anos de governo. Destacou que o descaso afeta 

diretamente os produtores e defendeu que, cuidar da infraestrutura é parte do 

compromisso com as pessoas. Relacionou a precariedade salarial dos servidores à 

saúde mental e social, defendendo prioridade na valorização desses trabalhadores. 

Relatou dois acidentes graves com animais soltos na estrada de Brejinho das 
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Ametistas e cobrou atuação do Governo do Estado via DNIT, pedindo que a 

Prefeitura interceda oficialmente. Agradeceu à comunidade do Araçá pelo convite e 

apoio em reunião local, reforçando seu compromisso com a população; O Vereador 

Lelê de Cláudio Borges relatou sua participação em eventos religiosos e 

comunitários no fim de semana, destacou demandas do distrito de Brejinho das 

Ametistas, como saneamento, capina e reparo de ruas, e reforçou a necessidade de 

ações contra acidentes causados por animais soltos nas estradas, pedindo 

envolvimento do Ministério Público. Solicitou a realização de audiência pública sobre 

autismo e a criação de um centro de atendimento para crianças autistas, além de 

apoio para transporte de um aluno autista da Lagoa Azul até o projeto Anjo Azul. 

Finalizou manifestando apoio ao movimento dos servidores municipais por reajuste 

salarial; O Vereador Álvaro Montenegro, fez várias solicitações, incluindo a 

recuperação de estradas do município, especialmente a que liga Cabeça da Onça a 

Pedra Grande, devido a danos causados por obras da Central das Águas. Também 

pediu a recuperação urgente da estrada de Aroeiras até a casa de Dona Maria, em 

preparação para uma cavalgada. Destacou o sucesso da festa da Tabua e propôs 

que ela seja inserida no calendário festivo de Caetité. Em relação ao Sindicato dos 

Servidores, o Vereador apoiou a luta pela reposição salarial e cobrou do Executivo o 

envio de um impacto orçamentário financeiro para justificar os percentuais de 

reajuste propostos. Reforçou que a reivindicação dos servidores é justa e se 

comprometeu a apoiar a causa; O Vereador Naldinho destacou a importância do 

Dia do Trabalhador, relembrando sua origem humilde. Comentou sua participação 

no campeonato de veteranos e exaltou a cavalgada da Tabua, que classificou como 

um evento familiar e de grande impacto regional. Por fim, expressou repúdio à 

situação da estrada entre Brás e Brejinho das Ametistas, criticando a presença de 

animais soltos na pista e defendendo ações mais firmes contra os criadores 

irresponsáveis, inclusive com envolvimento da polícia, se necessário. O Vereador 

Álvaro Montenegro o aparteou dizendo que é crescente ocorrência de acidentes 

provocados por animais soltos nas vias públicas, destacando que o problema vai 

além da região de Brejinho, afetando todo o Município. Citou inclusive casos graves, 

como atropelamentos de onças após alterações ambientais e o acidente fatal em 

Maniaçu. Propôs que todos os vereadores subscrevam um ofício ao Ministério 

Público para que medidas legais sejam tomadas contra criadores que deixam gado 

solto, protegendo assim o direito de ir e vir dos cidadãos. Para concluir o Vereador 

Naldinho de volta da Tribuna, apoiou a criação imediata de um ofício ao Ministério 
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Público sobre os riscos de animais soltos nas vias públicas, e já se prontificou a 

assinar. Em seguida, relatou ter recebido um abaixo-assinado de moradores do Alto 

do Cristo pedindo a realização do Forró do Bairro com estrutura adequada. Criticou 

a polêmica em torno da localização do palco e defendeu que a festa é da 

comunidade, não de lideranças específicas. Também comentou a manifestação 

pacífica dos servidores municipais, parabenizando o Sindicato pela postura e 

reforçando que está aberto ao diálogo. Destacou que a Câmara precisa participar 

das reuniões entre Sindicato e Prefeitura, pois sem representação não há como os 

vereadores se posicionarem com base. Por fim, reafirmou seu compromisso com os 

servidores e se colocou à disposição para ajudar a resolver o impasse com 

transparência e equilíbrio; O Vereador Jairo da Mecaterra relatou que apoia a 

causa dos servidores municipais e elogiou o Presidente do Sindicato, Neli Xavier, 

reforçando a importância de lutar pelo respeito ao piso salarial e por reajustes justos. 

Lamentou a falta de valorização dos professores no atual governo, destacando o 

contraste com gestões anteriores. Parabenizou a 10ª Cavalgada da Tabua, 

considerando-a a segunda maior festa do Município. Cobrou a recuperação da 

estrada entre Aroeiras e o Hospício, criticando o descaso da gestão atual com o 

trecho. Reforçou o pedido por melhor sinalização na entrada da nova UPA, devido 

ao aumento do tráfego na região, e exigiu a conclusão da ponte do Curral do Gado, 

que segue inacabada. Por fim, cobrou a pavimentação das ladeiras da Comunidade 

do Anguá, cujas obras foram licitadas em 2022, mas não executadas, denunciando o 

abandono da promessa feita à população. O Vereador Naldinho o aparteou 

respondendo ao colega Jairo da Mecaterra, que a ponte do Curral do Gado deve ser 

concluída em até 60 dias. Sobre a pavimentação das ladeiras da comunidade de 

Anguá, reconheceu que a licitação foi realizada, mas a obra não avançou por falta 

de recursos. Ressaltou a importância da obra para a comunidade e afirmou que está 

buscando, junto ao Prefeito, retomar e concretizar esse sonho no segundo mandato. 

Demonstrou esperança de que, em breve, possam estar juntos na inauguração da 

obra, beneficiando a população local. Finalizando o Vereador Jairo da Mecaterra 

fez um desabafo firme, destacando que a mudança política em Caetité ocorreu 

porque o povo desejava melhorias e não aceita mais desculpas baseadas no 

passado. Reforçou que é hora de olhar para frente, inovar e atender de fato às 

necessidades da população. Criticou a atual gestão pela precariedade na saúde e 

pelas promessas não cumpridas, especialmente em relação a cirurgias e 

infraestrutura. Disse que a Câmara é a verdadeira escola da política e que muitos 
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vereadores já conhecem as dificuldades de perto, mas quem tem o poder de 

executar mudanças concretas é o Executivo. Cobrou mais responsabilidade e ação, 

defendendo que o papel do vereador não é cobrir as falhas do Executivo. Encerrou 

agradecendo e reafirmando seu compromisso com a verdade. Por último usou a 

Tribuna, o Senhor Presidente, Vereador Mario Rebouças destacando a importância 

histórica do Dia 1º de Maio como dia de luta e conquista para os trabalhadores, 

mencionando avanços recentes como a valorização do salário mínimo e a lei de 

igualdade salarial. Ressaltou projetos em debate no Congresso, como a isenção do 

Imposto de Renda para quem ganha até R$ 5.000,00 e o fim da jornada 6x1, ambos 

com impacto direto nos trabalhadores municipais. Parabenizou o Sindicato dos 

Servidores Municipais pela campanha salarial 2025 e defendeu o diálogo como 

ferramenta legítima e necessária, reconhecendo avanços históricos na valorização 

do magistério. Enalteceu a cavalgada da Tabua como grande evento cultural e 

comemorou a participação da bióloga caetiteense Jéssica Teixeira em um projeto de 

destaque nacional sobre melhoramento genético de cabras resgatadas de Abrolhos. 

Encerrou com agradecimentos e reforçou seu compromisso com as pautas sociais. 

Ordem do dia: Em única discussão e votação o Projeto de Lei Nº 1137 de 14 de 

abril de 2025, do Senhor Prefeito, que autoriza o Poder Executivo Municipal a 

abrir Crédito Especial no valor de R$ 1.000.000,00 (Um milhão de reais) para 

fins que se especifica e dá outras providências. Discutiram os vereadores Miguel 

Nogueira, Jairo da Mecaterra, Rodrigo Gondim, Naldinho, Álvaro Monteiro e o 

Vereador Mário Rebouças Presidente da Casa, informando que todas as 

informações são públicas e cabe à comissão informar. Colocada em votação foi 

aprovada por unanimidade; Em única discussão e votação foi aprovado o Projeto de 

Lei Nº 1126 de 10 de março de 2025, de autoria dos Vereadores Arual Rachid 

Fernandes Santos, Jairo Fraga Teixeira e Wasley Isaque Santos Borges, que dá 

denominação do Hipódromo de Maniaçu de José Lopes Cardoso. Discutiram a 

matéria na ocasião os vereadores Jairo da Mecaterra, Miguel Nogueira, Julão, Lelê 

de Cláudio Borges, Almir Brito, Naldinho, Té de Nezinho e Mário Rebouças. 

Colocado em discussão, foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada a 

tratar, o Senhor Presidente, declarou encerrada a presente sessão, e para constar, 

foi lavrada a presente ata, que depois de lida, discutida, e aprovada, vai assinada 

pelo Senhor Primeiro Secretário Vereador Miguel Gonçalves Nogueira e pelo 

Senhor Presidente Vereador Mário Rebouças de Almeida, e pelos demais 

vereadores. Sala das sessões, em 12 de maio do ano de 2025.  


